



# 山东凯文科技职业学院

SHANDONG KAIWEN COLLEGE OF SCIENCE & TECHNOLOGY

## 校园建设、学生素质技能深受社会各界称赞



电工电子实验室



工程实训中心内景



会计模拟实验室



新书阅览室全景图



学生公寓

山东凯文科技职业学院始建于1990年，2005年经山东省政府批准，教育部备案，成为全日制高职院校。前后办学虽已有20多年的历史，但真正有较快发展却是在2003年以后，特别是自2005年改称现名以来，学校仅用了五六年时间，就把一个原来仅有几百名学生的学校发展成为现有占地面积656.1亩、建筑面积从原来的1万平方米增加到21.8万平方米、教学仪器设备总值从原来的200万元增加到4500多万元、在校生达到万人以上的较大规模的高等职业院校，这令很多业内人士啧啧称奇。究竟是什么原因使山东凯文科技职业学院有这么大的发展动力和后劲，在民办高校的百花丛中显得分外艳丽？这个问题，成为热心教育事业发展的人们急需求解的问题。原来，在山东凯文科技职业学院的背后，有一个经济实力雄厚、又把兴办教育当作一项神圣的公益性事业，从而奉献社会的企业集团在全力支持学校发展，这个企业集团就是在省城赫赫有名的三庆置业集团有限公司。

其实，山东凯文科技职业学院也是出身名门。她滥觞于知名学府——山东大学和山东工业大学。前者于1990年创办了“山东大学电子维修培训学校”，后者于1999年创办了“山东工大科技专修学院”，在2000年原山东大学、原山东工业大学、原山东医科大学合并组建新山东大学后，这两所学校也合并办学，更名为“山东工大科技专修学院”。2003年，济南三庆置业集团总裁吴立春先生果断地做出投资办教育的决定，与山东大学科技集团签署协议，支持学院发展。从此，学院步入了发展建设的快车道。

三庆置业集团是拥有12家子公司、5家参股公司和1所高等院校的大型企业集团，经营房地产开发、房地产营销策划、物业管理、装饰装修、软件开发、教育、旅游等多种行业，被评为济南市十佳房地产开发企业、质量万里行示范单位等荣誉称号，开发项目遍及山东省内16个市、县。三庆置业集团能够由小变大，由弱变强，除了依靠党的好政策

和自身的艰苦奋斗外，也离不开齐鲁大地这片创业沃土之滋养。常怀感恩之情，多行报答之事，“饮水思源、回馈社会”便是集团总裁吴立春先生的一贯主张和做事原则。有了钱，怎样报效国家，回报人民，是他经常思考的问题。他认为投资办学，为社会培养和输送更多、更优秀的人才，服务山东乃至全国的经济建设和社会发展，就是最好的报效国家、回报人民。吴立春先生还经常说，这种投资，是不要回报的一种投资，是为国家尽义务的一种投资。2003年10月，三庆置业集团有限公司同山东山大科技集团公司经过认真协商，达成“合作共建山东山大科技专修学院”的协议，以三庆置业集团为投资主体，并成立了学院董事会，吴立春先生出任董事长，聘请原山东大学副校长兼山东大学威海分校校长韩金远教授出任院长。2007年，三庆集团成为唯一举办者。一个强势企业集团和一个拥有众多高等教育教学和管理专家的优秀团队的结合，为学院的快速发展和办学内涵的提升提供了强大的动力。

自2003年到现在，三庆置业集团举办高职教育经历了七个春秋。其中让人们体会最深和广泛称赞的地方就是三庆置业集团这种“心甘情愿投资办学，不计回报奉献社会”的高尚理念和行为。正是有了三庆置业集团持续的资金投入，有了这个坚强后盾的支撑，学院的发展才迎来了一个又一个鲜花烂漫的春天，在稳步前进中凝聚力量，做大做强，不断书写着高职教育新的篇章。

学校要发展，首先面临的问题是扩大校园占地面积，增加教学、办公和生活用房。2003年下半年，三庆置业集团在章丘大学园区购地三千亩，拨出660亩用于学校建设。2004年4月，按照学院董事会批准的新校区建设规划启动建设章丘新校区。2004年8月，学院迁入新校区。2005年完成校区一期工程近6万平方米的建设工程，包括3栋教学楼、3栋实训楼、5栋学生公寓楼、1栋综合服务楼，并于12月底建成校园文化广场、田径

体育场、10个篮球场和5个排球场；2006年开始启动校区二期工程建设，到2008年8月份相继完成建设并投入使用了5栋学生公寓楼、1栋公教楼和第二学生餐厅等；2009年学院迎来建校以来的第二个基建高潮，开工建设2.7万平方米的图书教学楼，新建8000平方米的实训中心，1万平方米的学生公寓楼，新建了学院北校门。经过近几年的发展，现在校舍建筑总面积达到21.8万平方米，图书馆馆藏纸质图书57.4万册，电子图书40万册。学校董事会近年来作出决定，投入2800多万元用于实验室和校内实训基地建设，现已建成53个现代化实验室和实训基地。

“十二五”期间，三庆集团拟再投入两亿元用于完善学院各项设施和引进高素质人才，届时学院的发展前景将会更加灿烂辉煌。值得一提的是，中国建筑科学研究院PKPM实验实训基地、快速制造国家工程研究中心技术培训中心和国家数控工程中心山东培训中心暨华中数控中心山东培训中心等三家国家级实训中心也在山东凯文学院落户，进一步提升了学生的实习实训条件，大大增强了学院的办学实力，也为探索高职教育人才培养模式改革创造了更好的条件。此外，学校还与三庆置业集团、浪潮集团、青岛海尔集团、山东法因数控有限公司等100余家企业合作共建了校外教学实训基地，从而进一步完善了教学、生活设施，为师生员工创造一个温馨和谐、功能齐全的学习、工作和生活的环境。学院重视师资队伍队伍建设，现有专任教师410人，专任教师中具有硕士学位的136人，具有副高级以上职称的134人。教授、副教授除了以老带新、大力培养年轻教师外，还亲自上讲台给学生授课、答疑，以确保教学质量。因而毕业生在社会上大受欢迎，近年来就业率均高达95%以上。

根据学院教育事业的发展和教学科研水平不断提高的需要，学院高度重视在新形势下引进国外优质教育资源的工作。有选择地与国外、境外大学建立校际友好关系，加强教育交流，并积极创造条件

与境外大学采取联合培养的方式，培养外向型技术人才、管理人才和技能型人才。通过教师互派、学生互换的方式，促进教师业务水平的提高，满足学生多方面的求知欲望，提高教学质量。学院与北京冰点世纪教育科技有限公司合作开展韩国大学交流项目，将在学院内设立“韩国大学教育基地”，共同开展“韩国大学本科课程”及“韩国大学专升本课程”等形式的项目及课程。2011年7月学院又与德国KELLER CNC公司合作共建“凯勒数控实验室”、与德国China Window国际信息技术合作公司签署战略框架合作协议，合作内容包括从事中国和德国职业技术教育、联合办学、开展培训、引进国外优质教育资源和探索符合中国特色的职业教育发展模式，共建中德(凯文)职业教育培训中心、以德国IHK职业教育模式和标准，为山东区域经济的发展，培养大批高素质专门人才，也为探索高职教育人才培养模式改革搭建了一个全新的平台。

几年来，学院坚持规范办学，加强内涵建设，提升办学水平，走健康和可持续发展之路，取得了良好的办学业绩，得到了各级政府和社会各界的充分肯定和赞誉。学院先后荣获“2006年山东家长最喜爱的十大院校之一”、“2006年山东教育总评榜高职院校一最具成长性奖”、“全国民办教育先进单位”、“社会满意度十佳民办高校”、“中国就业质量十强民办大学”、“教育改革30年山东教育总评榜一最具就业推动力十大高职院校之一”等荣誉称号。

百尺竿头，更进一步。学院将继续坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，坚持育人为本，弘扬“志存高远、追求卓越”的校训和“诚信敬业、求实创新”的校风，为建成政府更加放心、社会更加认可、家长更加满意、学生更加欢迎的知名高等职业院校而努力奋斗。

(智高远 邱卓越)

欢迎广大有志青年垂询报考!

学院地址:山东省济南市经十东路6196号 邮编: 250200

电话: 0531-86385555 86385666 86385558 传真: 0531-86385557 学院网址: www.sdkevin.cn 邮箱: shiguoli1982@126.com

乘车路线: 从火车站乘K51路车或长途汽车总站乘K68路车到千佛山站下车, 转乘K301路车到凯文学院站下车即到。

